

4 | 专题报道

鹤壁日报

加强制度建设 推进司法规范化

——淇滨区检察院开展规范司法行为专项整治工作纪实

□本报记者 柯其
通讯员 韩秀红 文/图

“现在来淇滨区检察院查阅卷宗，有专人负责接待律师，办公用品很齐全，案卷给扫描成电子版。平时想咨询情况，直接上接待律师的专用微信号‘淇滨案管办’就行了。来这儿办事感觉特别方便。”日前，来自山城区的王律师说。这只是淇滨区检察院开展规范司法行为专项整治工作后一个小小的变化。

从今年1月上旬开始，一场以“规范司法行为、提升检察公信”为主题的规范司法行为专项整治活动在淇滨区检察院拉开帷幕，专项整治工作开展以来，该院按照最高人民检察院和省检察院的要求，细化措施，扎实推进，努力形成司法规范化新常态，目前已取得初步成效。

自查自纠，排查出28项司法不规范“顽症”

“讯问笔录制作不规范”、“办理故意伤害案时，未及时征求被害人意见”……6月下旬，在专项整治工作对照检查阶段，淇滨区检察院业务部门全体人员都拿到了《淇滨区检察院规范司法行为专项整治工作重点问题排查表》，表格上列举了8个方面的28项问题，涵盖了该院所有业务条线。“在全体干警大会上，我们提出不仅要整治最高检提出的司法不规范8个方面突出问题的‘通病’，对我们自身在办案中存在的问题也不放过。为此，我们通过个人和部门自查自纠、发放征求意见函、召开座谈会、举行检察开放日活动等形式，请群众帮我们找不足。”淇滨区检察院检察长张军说。

在整个活动中，淇滨区检察院把学习教育、对照检查、整改落实贯穿始终。院领导带头自查问题，检讨不公正、不规范、不文明、不廉洁司法的观念和行为。控申、反贪、反渎、侦查、公诉、预防等业务部门分别制订了各自的细化方案和措施。该院

在自查自纠时调阅了反贪、反渎部门2014年年初至2015年第一季度办结的全部案件卷宗，首先，评查办案程序是否规范；其次，评查定案证据是否充分，该院还坚持评查当事人合法权益是否保障到位。与此同时，评查安全防范制度是否落实到位，组织评查人员到办案工作区现场，重点查看办案区准入制度、看审分离制度、办案安全责任制度、检医协作制度等各项安全防范措施是否落实到位，坚决消除可能导致案件当事人自杀、自残的安全隐患。

为提高检察人员的执法办案能力，使司法规范入脑入心，今年年初以来，淇滨区检察院掀起学习热潮。反贪、反渎、监所、公诉、侦查等部门的干警开展集中业务培训，对照规范司法要求，就工作中存在的和有可能造成不规范司法行为的环节，提出解决方案和对策；每一季度评选一次“规范之星”，通过对“规范之星”先进事迹的宣传，引领全院干警学习先进典型，不断自我提升，做到公正执法、廉洁从检。

建立案件评查制度 处理不规范问题25个

“讯问笔录记录人无手写签名。”在该院，记者看到案件质量评查小组对办案人员办理刘某涉嫌挪用公款案提出的评查意见。张军说，案件评查是淇滨区检察院开展规范司法行为专项整治活动的重要方式。今年年初以来，该院案管中心加大了对公诉、侦查、自侦、民行、控申案件的评查力度，对案件程序是否合法、审批环节是否到位、文书制作是否规范等方面进行逐案检查，还通过纪检监察、回访当事人，查找干警在司法中存在的问题。“我院还建立了问题台账，发现一个、解决一个。截至目前，我们已开展案件评查3次，发现不规范问题25个，均已整改落实到位。”

该院意识到对司法不规范行为短期集中整治只能收到一时的效



淇滨区检察院召开律师座谈会征求意见建议



淇滨区检察院组织开展新任检察官宣誓活动



淇滨区检察院开展举报宣传周活动

提纲》，要求公安机关及时补充证据，后因关键证据短时间内难以取得，遂经集体研究决定因“事实不清、证据不足”不批准逮捕犯罪嫌疑人胡某。在决定作出后，该院将不捕理由、不捕案件继续侦查意见及侦查过程中存在的问题书面通报公安机关，并督促和协调公安机关继续侦查取证，公安机关在侦查取证后再次提请逮捕，将胡某绳之以法。

据悉，为强化检察机关对公安机关的监督，今年3月，淇滨区检察院探索建立了不捕案件信息通报制度，进一步强化在审查逮捕环节对公安机关刑事侦查活动的监督，提高公安机关提请逮捕的案件质量，共同创造“侦查规范、检察有效、检警共赢”的良好局面。

不捕案件信息通报制度实施以来，检察机关通过提前介入、引导公安机关取证，强化侦查监督，有效提升了所办案件的质量，减少冤假错案发生。

检务公开 接受群众监督

8月10日，在淇滨区检察院召开的信访公开答复会议上，检察官牛玉明向上访人耐心解答问题。“参加了公开答复会，以前不清楚的，现在都弄明白了，这样办案，俺们满意，也信服。”上访人张某说。

为保障上访群众的知情权、参与权和监督权，该院大胆探索检务公开工作机制，为保证公开答复工作的公平、透明，还邀请人大代表、法律工作者、社区代表等全程参与、监督信访公开答复会。“我们对信访公开听证和不捕、不诉公开审查都进行录音录像，全程记录检察人员公开答复案件当事人的细节过程。自今年初以来，我们已组织听证公开答复信访案件两件，不捕案件152件203人，提起公诉123件159人。办案数量与质量均有较大突破，取得了较好的法律效果与社会效益。

控申科长曹晓煜说。

公开审查、公开听证、公开答复工作，只是淇滨区检察院开展检务公开促进司法规范的其中一项工作。

同时，该院主动接受外部监督，促进检务公开，通过召开征求意见座谈会、设置意见箱、发放征求意见函等方式，认真听取公安机关、人民法院、司法行政机关和律师的意见和建议，自觉接受人民群众监督。“主动接受监督，一方面密切了检民关系，另一方面只有公开才能更好促公正，提高司法公信力。”张军说。

缩短办案周期 提高诉讼效率

问题整改与建章立制相结合。在研究问题整改的同时，该院致力于长效机制的建立，针对过去办案期限过长的问题，制订了办案期限的相关规定，改变过去案件延期审查多的情况，如职务犯罪案件从立案到侦查终结平均办案周期、从移送审查起诉到审结平均办案周期、从提起公诉到一审作出判决办案周期分别由原来的61天、35天、96天缩短为现在的46天、17天、68天，职务犯罪案件在审查起诉环节实现零退查，大大提高了诉讼效率，缩短了办案期限。

整治不规范行为与促进办案相结合。整治不规范行为不是不要办案，而是要更好地办案，因此，在规范执法的同时，进一步提高办案效率，提升办案质量。今年年初以来，该院办理民事、行政申诉案件18件，发出检察建议15件，被采纳15件；立案查处职务犯罪案件11件15人，侦查终结移送审查起诉10件14人，判决18人，实刑判决率达50%；受理审查批捕案件153件171人，批准逮捕103件118人；受理审查起诉案件152件203人，提起公诉123件159人。办案数量与质量均有较大突破，取得了较好的法律效果与社会效益。

中秋佳节，怎能少了麦根达斯法式月饼？九种口味总有一款能打动你

原料绿色健康 制作全手工



美味的法式月饼及精美的包装礼盒

面粉的原料是加拿大小麦，面筋值高，蛋白质和营养成分高，一定程度上保证了口感；韩国进口的白砂糖，颗粒均匀，含糖量只有普通白砂糖的80%。添加此类白砂糖做出来的面包呈现出均匀的红色，色泽漂亮；酵母选用的是法国乐思福的，烘烤的后劲大，面包松软、口感更好。”

“选用这么多顶级的原料，是我们的产品能赢在

九种口味 总有一种能打动你



麦根达斯的法式月饼制作精良，口感一流。“蛋黄酥、五仁、凤梨酥、芝士、蓝莓冰片、紫薯蔓越莓等9种口味，保证每

一位进店的顾客都能找到自己喜欢的。”店员介绍说，目前，销量最好的是“经典五仁”和“蛋黄白莲”。

当五仁碰上法式烘焙，顿时碰撞出了不一样的口感。切一块送入口中，五仁的各种滋味依次传递开来，唇齿留香，跟传统月饼的混合味道区别很大。而“蛋黄白莲”也是不遑多让，蛋黄的沙质口感已经让人欲罢不能，外面的酥皮竟也是一层一层嚼劲十足，让人不得不感叹麦根达斯制作的独具匠心。

怎么样？吃腻了传统月饼，不妨试试麦根达斯的法式月饼吧！还有多种礼盒搭配，无论是自己吃还是送亲友都是上上之选。

麦根达斯软欧包 健康风味口感好



软欧包宣传画

在麦根达斯烘焙坊沃尔玛店排队等候的张女士说，自己是麦根达斯的老顾客，自从在店员推荐下购买了软欧包后就一发不可收拾，深深爱上了这一新品。

“好吃才是硬道理。”该店负责人金先生说，软欧包最大的特点就是改良了欧式面包口感“硬”的问题，同时克服了甜面包的高糖高油等弊端，再加上麦根达斯独特的烘焙工艺，使其拥有欧式面包的外观、浓郁的麦香、软嫩的口感，还有低糖、低油、低盐无添加的特性，美味更健康。

“使用顶级的原料，坚持向消费者出售9小时以内的现烤面包，坚持最正规的工艺流程，纯天然、无人工色素、不添加防腐剂，是我们不变的承诺！”金先生说。(张志嵩 文/图)

麦根达斯烘焙

悠悠淇水
大型淇河
诗歌朗诵会



主办单位：
鹤壁日报社
友情支持：
淇滨区文联
淇滨区园林处
鹤报礼仪文化传媒
鹤壁职业技术学院工会
鹤壁职业技术学院合唱团
山城区第九小学
琨格儿童之家
鹤壁爱乐琴行
爱乐文化艺术学校
付梦古琴古筝音乐工作室
牛健钢琴工作室

时间：2015年9月19日15:30

地点：淇河欢乐沙滩